
Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ                                                                                              
ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  - ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ 

                                       

Ασκήσεις  Ανάπτυξης  Στατιστικής   
 

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ 

 

                              

   ΑΣΚΗΣΗ  1η 

Έγινε μια δειγματοληπτική έρευνα για το βάρος των εμπορευμάτων μιας αποθήκης 

λαχανικών. Βρήκαμε ότι τα βάρη 10 κιβωτίων είναι σε κιλά  17, 12, 12, 15, 18, 22, 24, 25, 19, 20. 

Να βρείτε:  

α) Ποιος είναι ο πληθυσμός. 

β) Ποιες είναι οι μονάδες. 

γ) Ποιο είναι το δείγμα. 

δ) Ποια είναι η μεταβλητή και ποιες οι τιμές της.  

 

   ΑΣΚΗΣΗ  2η 

Σ’ ένα Λύκειο θέλουμε να εξετάσουμε την επίδοση 10 μαθητών στη Στατιστική στο τέλος του 

β΄ τριμήνου. Πήραμε τις επόμενες βαθμολογίες   15, 11, 10, 10, 14, 16, 19, 18, 13, 17. 

 Να βρείτε:  

α) Ποιος είναι ο πληθυσμός. 

β) Ποια είναι τα άτομα. 

γ) Ποια είναι η μεταβλητή. 

δ) Το είδος της μεταβλητής είναι   i) ποιοτική ή ποσοτική,  

    ii) συνεχής ή διακριτή. 

ε) Ποιες είναι οι παρατηρήσεις.  

 

   ΑΣΚΗΣΗ  3η 

Σε μια δειγματοληπτική έρευνα του βάρους των μαθητών της τρίτης τάξης ενός Δημοτικού 

Σχολείου 15 μαθητές είχαν τα επόμενα βάρη σε κιλά:   23, 25, 25, 26, 27, 30, 28, 28, 29, 24, 

26, 26, 23, 27, 30.  

Να βρείτε:  

α) Το σύνολο των τιμών της μεταβλητής Χ (όπου Χ είναι το βάρος των μαθητών). 

β) Τη συχνότητα των τιμών της μεταβλητής Χ.  
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Ασκήσεις  Ανάπτυξης  Στατιστικής   
 

ΑΣΚΗΣΗ  4η 

Μελετάμε τους μαθητές της Γ΄ τάξης ενός Λυκείου ως προς το βαθμό απολυτηρίου τους, τη 

διαγωγή τους, τον αριθμό απουσιών, την κατεύθυνση που παρακολουθούν, το βάρος τους. 

Να βρείτε:  

α) Ποιες από τις μεταβλητές αυτές είναι   i) ποιοτικές,  ii) ποσοτικές. 

β) Από τις ποσοτικές μεταβλητές, ποιες είναι  i) διακριτές,  ii) συνεχείς. 
 
 

 ΑΣΚΗΣΗ  5η 

Οι παρακάτω αριθμοί παρουσιάζουν τις ενδείξεις ενός ζαριού το οποίο ρίξαμε 30 φορές.  
 

2 5 6 1 2 5 4 3 2 5 

1 3 5 4 1 3 2 6 5 4 

1 2 6 2 4 3 1 6 4 5 
 
Να κατασκευάσετε πίνακα: 

α) Συχνοτήτων. 

β) Αθροιστικών συχνοτήτων.  

 
 

   ΑΣΚΗΣΗ  6η 

Σε μια πόλη μετρήσαμε τη μεγαλύτερη ημερήσια θερμοκρασία επί 30 συνεχείς ημέρες και 

βρήκαμε (σε βαθμούς Κελσίου):  
 

25 26 26 26 24 21 21 22 24 26 

25 27 22 22 24 23 23 26 25 26 

22 23 27 24 23 21 21 23 23 22 
 
Α) Να κατασκευάσετε πίνακα:  i) Συχνοτήτων.  

  ii) Αθροιστικών συχνοτήτων. 

Β) Πόσες ημέρες η θερμοκρασία ήταν:  

  i)  Μικρότερη από 23 C;  

ii)   Μεγαλύτερη από 24 C; 

iii)  Τουλάχιστον 24 C;  
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Ασκήσεις  Ανάπτυξης  Στατιστικής   
 

 ΑΣΚΗΣΗ  7η 

Ο αριθμός των μαθητών των 16 τμημάτων ενός Λυκείου είναι:  
 

31 27 28 30 29 31 31 27 

29 29 28 28 30 29 27 29 
 
Α) Να κατασκευάσετε πίνακα:   

  i) Σχετικών συχνοτήτων. 

  ii) Αθροιστικών σχετικών συχνοτήτων. 

Β) Να κάνετε το διάγραμμα:    

 i) Συχνοτήτων. 

 ii) Αθροιστικών σχετικών συχνοτήτων. 

γ) Να κάνετε το πολύγωνο των συχνοτήτων.  

 

   ΑΣΚΗΣΗ  8η 

Οι αποστάσεις (σε km) των 26 κοινοτήτων ενός νομού από το πλησιέστερο νοσοκομείο είναι:  
 

5 10 8 8 13 10 4 2 0 16 5 15 9 

6 4 7 5 4 6 7 7 5 8 10 3 9 
 
Α) Να κατασκευάσετε πίνακα:  

   i) Συχνοτήτων.  

  ii) Αθροιστικών συχνοτήτων των αποστάσεων. 

Β) Πόσες κοινότητες απέχουν από το νοσοκομείο περισσότερο από 10 km;  

 

 

   ΑΣΚΗΣΗ  9η 

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει την κατανομή (%) του πληθυσμού της Ελλάδας κατά τις 

απογραφές των ετών 1951, 1961, 1971. Να κατασκευάσετε το ραβδόγραμμα σχετικών 

συχνοτήτων.  

Έτος 

απογραφής 

Αστικός 

πληθυσμός 

% 

Ημιαστικός 

πληθυσμός 

% 

Αγροτικός 

πληθυσμός 

% 

1951 37,7 14,8 47,5 

1961 43,3 12,9 43,8 

1971 53,2 11,6 35,2 
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Ασκήσεις  Ανάπτυξης  Στατιστικής   
 

   ΑΣΚΗΣΗ  10η 

Σε ένα κυκλικό διάγραμμα παριστάνονται οι εξαγωγές της χώρας μας αξίας 97.000.000.000 

δρχ. κατά το έτος 1980 ανάλογα με το μέσο μεταφοράς. Η γωνία του κυκλικού τομέα για μέσο 

μεταφοράς “θαλασσίως” είναι 180. Το 13,917% της αξίας των εξαγωγών έγινε 

“σιδηροδρομικώς”. Οι μεταφορές που έγιναν “οδικώς” ήταν τετραπλάσιες σε αξία από αυτές 

που έγιναν “αεροπορικώς”. Να μετατρέψετε το κυκλικό διάγραμμα σε ραβδόγραμμα σχετικών 

συχνοτήτων.  

 

   ΑΣΚΗΣΗ  11η 

α) Να συμπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας:  
 

Ήπειρος Έκταση fi % 

Αμερική 20,8  

Ασία 44  

Αφρική 30,5  

Ευρώπη 10,5  

Ωκεανία 9  

 114,8  
 
β) Να σχεδιάσετε το κυκλικό διάγραμμα. 

 

 

   ΑΣΚΗΣΗ  12η 

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τις εξαγωγές της χώρας μας κατά το 1977, ανάλογα με το 

μέσο μεταφοράς.  

Μέσο 

μεταφορά

ς 

Θαλασσί

ως 

Σιδηροδρο

μικώς 

Οδικώς Αεροπορι

κώς 

Αξία σε 

εκατ. δρχ. 
51.000 11.000 33.000 7.000 

Να κάνετε το αντίστοιχο κυκλικό διάγραμμα.  
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Ασκήσεις  Ανάπτυξης  Στατιστικής   
 

   ΑΣΚΗΣΗ  13η 

Το διπλανό πολύγωνο συχνοτήτων 

παρουσιάζει τους βαθμούς των φοιτητών μιας 

σχολής στο μάθημα της Στατιστικής. Να κατα-

σκευάσετε πίνακα:  

α) Συχνοτήτων που αντιστοιχούν στο 

πολύγωνο αυτό. 

β) Σχετικών συχνοτήτων για το ίδιο 

πολύγωνο.  

 

φ
ο
ιτ
η
τέ
ς

βαθμός
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  ΑΣΚΗΣΗ  14η 

Χρησιμοποιώντας τον παρακάτω πίνακα συχνοτήτων που δίνει την κατανομή συχνοτήτων 50 

οικογενειών ως προς τον αριθμό των παιδιών τους, να βρεθεί ο αριθμός και το ποσοστό των 

οικογενειών που έχουν 

α) τουλάχιστον 1 παιδί,  β) πάνω από 3 παιδιά,  

γ) από 3 έως και 5 παιδιά,  δ) το πολύ 6 παιδιά, 

ε) ακριβώς 6 παιδιά.  

 

Αριθμός  

παιδιών (xi) 

Αριθμός 

οικογενειών 

(νi) 

0 5 

1 10 

2 15 

3 8 

4 5 

5 4 

6 3 

 50 
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Ασκήσεις  Ανάπτυξης  Στατιστικής   
 

 ΑΣΚΗΣΗ  15η 

Το βάρος ενός ζώου κατά τους πρώτους 10 μήνες της ζωής του φαίνεται στον πίνακα:  
 

Μήνες 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Βάρος σε 

κιλά 

2 3 4,

5 

5,

3 

6 7 9 10

,5 

13 15 19 

 
Να γράψετε το χρονόγραμμα της εξέλιξης του βάρους του.  

 

   ΑΣΚΗΣΗ  16η 

Στα διόδια Σχηματαρίου η τροχαία σημείωνε στο χρονικό διάστημα μιας ώρας το συνολικό 

αριθμό αυτοκινήτων που είχαν περάσει. Έτσι, από το μεσημέρι ως τις 8 μ.μ., προέκυψε ο 

παρακάτω πίνακας:  
 

Χρόνος (ώρες) 13:

00 

14:

00 

15:

00 

16:

00 

17:

00 

18:

00 

19:

00 

20:

00 

Συν. αριθμ. 

αυτοκ. 

400 200 300 350 350 400 600 900 

 
Να γράψετε το αντίστοιχο χρονόγραμμα.  

   

 ΑΣΚΗΣΗ  17η 

Εξετάστηκε ένα δείγμα 400 οικογενειών ως προς τον αριθμό των παιδιών τους και προέκυψε ο 

παρακάτω πίνακας:  
 

Αριθμός 

παιδιών (x i) 

Αριθμός (ν i) 

οικογενειών 
f i f i % νixi Νi 

0 135     

1 220     

2 8     

3 15     

4 12     

5 10     

 400     
 
α) Να συμπληρώσετε τον πίνακα.  

β) Να κάνετε το διάγραμμα συχνοτήτων. 

γ) Να υπολογίσετε:  i)   Τη μέση τιμή.        ii)Τη διάμεσο της κατανομής. 
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Ασκήσεις  Ανάπτυξης  Στατιστικής   
 

 

 

   ΑΣΚΗΣΗ  18η 

Στο διπλανό ιστόγραμμα σχετι-

κών συχνοτήτων σβήστηκε κατά 

λάθος το ορθογώνιο της κλάσης 

[1, 3). Να κατασκευάσετε το 

ορθογώνιο αυτό.  

 

 

  

  ΑΣΚΗΣΗ  19η 

Οι παρακάτω αριθμοί δίνουν (σε cm) τα αναστήματα ενός δείγματος 41 μαθητών ενός 

σχολείου.  
 

159 168 162 183 180 179 153 168 170 170  

172 175 175 181 165 166 171 185 169 180  

180 182 160 157 175 167 162 174 174 187  

192 166 172 167 187 177 178 174 171 177 172 
 
α)  Να υπολογίσετε τη διάμεσο.  

β) Να ομαδοποιήσετε τα αναστήματα σε κλάσεις πλάτους 5 cm και να προσδιορίσετε 

γραφικά τη διάμεσο από το διάγραμμα σχετικών αθροιστικών συχνοτήτων.  

γ)  Να συγκρίνετε τα δύο αποτελέσματα.  

 

   ΑΣΚΗΣΗ  20η 

Οι υπάλληλοι μιας εταιρείας έχουν τις παρακάτω ηλικίες:  
 

28 36 22 41 27 50 32 29 42 29 

25 38 36 45 27 29 32 39 47 33 

53 33 31 40 20 34 37 29 33 27 

39 37 44 26 43 26 36 34 49 36 

26 31 28 59 30 28 30 34 28 24 
 
α) Να ομαδοποιήσετε τις ηλικίες αυτές σε 8 κλάσεις ίσου πλάτους.  

β) Να βρείτε πόσοι υπάλληλοι είναι:  i) Μεγαλύτεροι των 44 χρόνων.  

ii) Μικρότεροι των 35 χρόνων. 

γ) Να κατασκευάσετε το αντίστοιχο ιστόγραμμα συχνοτήτων των ηλικιών.  
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Ασκήσεις  Ανάπτυξης  Στατιστικής   
 

  

  ΑΣΚΗΣΗ  21η 

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τη διάρκεια ζωής 400 οθονών τηλεόρασης από την 

παραγωγή ενός εργοστασίου.  

α) Να συμπληρώσετε τον πίνακα:  
 

Διάρκεια ζωής 

σε ώρες 

λειτουργίας 

νi fi % Νi Fi % 

[400, 500) 15    

[500, 600) 45    

[600, 700) 60    

[700, 800) 75    

[800, 900) 70    

[900, 1000) 60    

[1000, 1100) 50    

[1100, 1200) 25    

 400    
 
β) Να κατασκευάσετε: i)  Το ιστόγραμμα συχνοτήτων. 

ii)  Το ιστόγραμμα σχετικών συχνοτήτων. 

iii) Το ιστόγραμμα σχετικών αθροιστικών συχνοτήτων. 

 
  ΑΣΚΗΣΗ  22η 

Να υπολογίσετε τη μέση τιμή της μεταβλητής του παρακάτω πίνακα:  

Ηλικία  

σε χρόνια 
νi 

[0, 4) 3 

[4, 8) 5 

[8, 12) 6 

[12, 16) 6 

[16, 20) 2 

 22 
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Ασκήσεις  Ανάπτυξης  Στατιστικής   
 

ΑΣΚΗΣΗ  23η 

Ο αριθμός των μαθητών των 16 τμημάτων ενός Λυκείου είναι:  

31,  27,  28,  30,  29,  31,  21,  27,  29,  29,  28,  28,  30,  29,  27,  29.  

Να υπολογίσετε τη μέση τιμή της μεταβλητής “αριθμός μαθητών ανά τμήμα”.  

 

 ΑΣΚΗΣΗ  24η 

Η μέση τιμή επτά αριθμών είναι 5. Οι πέντε από αυτούς τους αριθμούς είναι οι 3, 4, 5, 6, 11. 

Να βρείτε τους άλλους δύο αριθμούς αν γνωρίζουμε ότι ο ένας είναι διπλάσιος του άλλου.  
 

  

  ΑΣΚΗΣΗ  25η 

Τα ύψη 8 αθλητών μιας ομάδας καλαθοσφαίρισης (μπάσκετ μπωλ) είναι (σε cm):  172, 175, 

183, 177, 190, 193, 189, 195. 

α) Να βρείτε: i) Το μέσο ύψος των αθλητών. 

ii)  Τη διάμεσο των υψών. 

iii) Το εύρος (R) των υψών. 

β) Επίσης, σε καθεμιά από τις παρακάτω τρεις περιπτώσεις, να βρείτε:  

i)  Το μέσο ύψος των αθλητών. 

ii)  Τη διάμεσο των υψών. 

iii) Το εύρος (R) των υψών. 

Περίπτωση 1: Φεύγει ο αθλητής με το ύψος 172 cm. 

Περίπτωση 2: Έρχεται ακόμα ένας αθλητής με ύψος 197 cm. 

Περίπτωση 3: Φεύγει ο αθλητής με το ύψος 195 cm και  

 έρχεται ένας αθλητής με ύψος 198 cm. 
 

  

  ΑΣΚΗΣΗ  26η 

Η βαθμολογία ενός μαθητή στα τέσσερα τεστ ενός μαθήματος ήταν (σε εκατονταβάθμια 

κλίμακα): 38, 67, 43, 72. Η βαρύτητα σε καθένα ήταν αντίστοιχα 1, 2, 2 και 3. Να βρείτε τη 

μέση επίδοση του μαθητή στα τεστ. 
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Ασκήσεις  Ανάπτυξης  Στατιστικής   
 

 ΑΣΚΗΣΗ  27η 

Σ’ ένα τεστ πήραν μέρος 100 μαθητές προκειμένου ο καθένας να απαντήσει σε 200 

ερωτήσεις. Η βαθμολογία είναι 1 ή 0, ανάλογα αν ο μαθητής απαντάει ή όχι στην ερώτηση. Ο 

επόμενος πίνακας δείχνει τα αποτελέσματα της βαθμολογίας.  
 

Βαθμοί Συχνότητα 

[60, 80) 5 

[80, 100) 20 

[100, 120) 26 

[120, 140) 30 

[140, 160) 15 

[160, 180) 4 

 100 

Α) Να κατασκευάσετε: i)  Το ιστόγραμμα. 

ii)  Το πολύγωνο των συχνοτήτων. 

Β) Να βρείτε την επικρατούσα τιμή.  

 

  

  

 ΑΣΚΗΣΗ  28η 

Η βαθμολογία στα 10 μαθήματα ενός μαθητή είναι:  13, 9, 6, 10, 15, 12, 11, 0, 20, 14.  

Να υπολογίσετε:  

α) Τη μέση τιμή.   β) Τη διακύμανση.         γ) Την τυπική απόκλιση.  

δ) Τη διάμεσο.                              ε) Το εύρος (R).              ζ) Το συντελεστή μεταβολής (CV). 
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Ασκήσεις  Ανάπτυξης  Στατιστικής   
 

ΑΣΚΗΣΗ  29η 

Δίνεται ο πίνακας:  

Κλάσεις 
Κέντρο 

κλάσης 

(xi) 

νi xiνi xi - x  (xi - x )2 νi (xi - x )2 

[4, 6)  7     

[6, 8)  13     

[8, 10)  17     

[10, 12)  18     

[12, 14)  29     

[14, 16)  11     

[16, 18)  5     

 ΣΥΝΟΛΑ 100     
 
 
Α) Να συμπληρώσετε τον πίνακα.  

Β) Να υπολογίσετε:  i)  Τη μέση τιμή. 

ii)  Τη διακύμανση. 

iii) Την τυπική απόκλιση της κατανομής. 

iv) Το συντελεστή μεταβολής. 

Γ) Να κάνετε το ιστόγραμμα.  

   

 ΑΣΚΗΣΗ  30η 

Οι μηνιαίες αποδοχές ενός δείγματος 70 υπαλλήλων ενός οργανισμού δίνονται στον επόμενο 

πίνακα:  
 

Αποδοχές 

σε χιλιάδες 

δρχ. 

Κεντρικές 

τιμές xi 
νi xi

2 xi νi xi
2 νi 

[30, 35)  8    

[35, 40)  10    

[40, 45)  16    

[45, 50)  15    

[50, 55)  10    

[55, 60)  8    

[60, 65)  3    

ΣΥΝΟΛΑ  70    
 
Α) Να συμπληρώσετε τον πίνακα.  
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Ασκήσεις  Ανάπτυξης  Στατιστικής   
 

Β) Να υπολογίσετε:  i)  Τη μέση τιμή. 

ii)  Τη διακύμανση. 

iii) Την τυπική απόκλιση της κατανομής. 

iv) Το συντελεστή μεταβολής. 

 

   ΑΣΚΗΣΗ  31η 

Η αντοχή 100 ηλεκτρικών συσκευών δίνεται από τον επόμενο πίνακα:  
 

Χρόνος 

αντοχής  

σε ώρες 

Αριθμός 

συσκευών 

fi% Fi% 

[1000, 1200) 8   

[1200, 1400) 16   

[1400, 1600) 28   

[1600, 1800) 32   

[1800, 2000) 12   

[2000, 2200) 4   

[2200, 2400) 0   

ΣΥΝΟΛΑ 100   
 
Α) Να συμπληρώσετε τον πίνακα.  

Β)  i) Να κατασκευάσετε το ιστόγραμμα και το πολύγωνο συχνοτήτων. 

      ii) Να βρείτε την επικρατούσα τιμή. 

Γ)   i)  Να κατασκευάσετε το πολύγωνο σχετικών αθροιστικών συχνοτήτων.  

      ii)  Να βρείτε τη διάμεσο.  

Δ) Πόσες συσκευές έχουν διάρκεια αντοχής μικρότερη από τη μέγιστη συχνότητα;  
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Ασκήσεις  Ανάπτυξης  Στατιστικής   
 

 ΑΣΚΗΣΗ  32η 

α) Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα στον οποίο παρουσιάζονται οι απουσίες 75 

μαθητών μιας τάξης ενός Λυκείου, αν γνωρίζουμε ότι ο μέσος όρος των απουσιών είναι 12.  
 

Απουσίες 

xi 

Μαθητέ

ς 

νi 

10 x 

20 y 

30 5 

 75 
 
β) Να υπολογίσετε: i) Τη διακύμανση s2.  

  ii) Το συντελεστή μεταβλητότητας (CV = 
x

s
).  

 

   ΑΣΚΗΣΗ  33η 

H τυπική απόκλιση μιας μεταβλητής Χ είναι ίση με το μηδέν. Αν t1, t2, …, tν είναι οι τιμές της Χ 

και  η μέση τιμή x  , δείξτε ότι t1 = t2 = … = tν = x .  

  

 ΑΣΚΗΣΗ  34η 

Αν είναι 


5

1i

xi = 3  και  


5

1i

xi
2 = 23, να υπολογίσετε τα αθροίσματα:  

α) 


5

1i

 (xi + 10)  β) 


5

1i

 (2xi + 3)2 

   

ΑΣΚΗΣΗ  35η 

Εξετάζουμε ένα δείγμα μαθητών ενός σχολείου ως προς τη βαθμολογία τους σ’ ένα 

διαγώνισμα. Έστω x   η μέση τιμή και s η τυπική απόκλιση.  

Α) Ποια θα είναι η νέα μέση τιμή και ποια η νέα τυπική απόκλιση όταν η βαθμολογία κάθε 

μαθητή αυξηθεί κατά:  

i) 2 μονάδες 

ii) C μονάδες; 

Β) Τι συμπεραίνετε από τα παραπάνω για τη μέση τιμή και τη διακύμανση;  
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 ΑΣΚΗΣΗ  36η 

Η μέση τιμή των παρατηρήσεων t1, t2, …, tν μιας μεταβλητής Χ ενός δείγματος μεγέθους ν 

είναι x . Να βρείτε τον αριθμητικό μέσο των παρατηρήσεων:  

α)  t1 + λ , t2 + λ, …, tν + λ  

β)  t1 – λ , t2 - λ, …, tν - λ 

γ)  λt1 , λt2 , …, λtν 

  δ)  

1t

 ,  


1t

 , ............. 


1t

    για λ ≠0  

ε)  λt1 + κ, λt2 + κ, …, λtν + κ 

 

 

                                                                     

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ : Β. Καλαϊτζή 

Πηγή : Κ.Ε.Ε 


